

Redoviti sastanak Hrvatskog društva za školsku i sveučilišnu medicinu

Zvonimira Papeš Ibrišević

Zavod za javno zdravstvo Zagrebačke županije

U Samoboru se u subotu, 7. lipnja ove godine u prostorijama Samoborskog srednjoškolskog centra, održao stručni sastanak Hrvatskog društva za školsku i sveučilišnu medicinu u organizaciji Službe za školsku i sveučilišnu medicinu Zavoda za javno zdravstvo Zagrebačke županije, koji je okupio 50-ak školskih liječnika iz čitave Hrvatske.

Skup je otvorila predsjednica Društva za školsku i sveučilišnu medicinu Franciska Lančić, dr.med., specijalistica školske medicine, a pozdravila i dobar rad zaželjela ispred Grada Samobora njegova dogradonačelnica gđa Marica Jelenić.

Voditeljica Službe za školsku i sveučilišnu medicinu Zavoda za javno zdravstvo Zagrebačke županije, Zvonimira Papeš Ibrišević, zaželjela je dobrodošlicu svim prisutnima i upoznala ih s organizacijom i radom Službe u „najmlađem“ hrvatskom zavodu.

Tema ovog stručnog sastanka bila je nastava tjelesne i zdravstvene kulture u našim osnovnim i srednjim školama, odnosno problemi u radu školskog liječnika vezani uz izostajanje učenika s nastave tjelesne i zdravstvene kulture te rješavanje zahtjeva za prilagodbom ili oslobađanjem od nastave tjelesne i zdravstvene kulture.

O dobro znanoj i vrlo značajnoj ulozi tjelesne aktivnosti i vježbanja u ranoj prevenciji kroničnih bolesti (pretilosti, kardiovaskularnih bolesti...) govorila je prof.dr.sc. Marijeta Mišigoj Duraković, dr.med., redovni profesor Kineziološkog fakulteta u Zagrebu, te još jednom naglasila gotovo tragičnu situaciju kod naše djece i mladih koji sve više svojeg slobodnog vremena provode sjedeći pred televizorom, kompjuterom ili „igricama“, a u školi nažalost imaju tek dva (u obrtničkim srednjim školama samo jedan!) školska sata nastave tjelesne i zdravstvene kulture koju često iz raznih objektivnih ali i subjektivnih razloga nastoje izbjeći.

Na novi program tjelesne i zdravstvene kulture za osnovne škole, posebice na dodatak za učenike s posebnim potrebama (napisan u skladu s Pravilnikom o osnovnoškolskom odgoju i obrazovanju učenika s teškoćama u razvoju i Orijehtacijskom listom vrsta i teškoća u razvoju), osvrnula se u svom izlaganju Zvonimira Papeš Ibrišević. Posebno je zanimljiv bio prikaz rezultata dobivenih analizom ispričnica prikupljenih od profesora tjelesne i zdravstvene kulture triju osnovnih škola iz Zagrebačke županije, te evidencija o djelomičnom ili potpunom oslobađanju od nastave tjelesne i zdravstvene kulture triju školskih liječnika Zagrebačke županije u školskoj godini 2007./08.

Rezultati upućuju na izrazito različit pristup izostajanju, prilagodbi i oslobađanju od nastave tjelesne i zdravstvene kulture i od strane profesora i školskih liječnika, čemu je velikim dijelom uzrok nedorečenost zakonskih propisa i stručnih stavova s jedne i druge strane. Stoga je dr. Papeš Ibrišević predložila donošenje preporuka Hrvatskog društva za školsku i sveučilišnu medicinu o postupku prilagodbe programa i oslobađanju od nastave tjelesne i zdravstvene kulture za učenike osnovnih i srednjih škola s posebnim potrebama koja se potom može prezentirati profesorima tjelesne i zdravstvene kulture u školama ili na županijskim aktivima te donijeti zajedničke smjernice za suradnju kako bi se nastava tjelesne i zdravstvene kulture u cjelini, a osobito za učenike s posebnim potrebama, učinila što kvalitetnijom.

Vesna Ban, profesorica tjelesne i zdravstvene kulture u Ekonomskoj školi Velika Gorica govorila je o postupku potpunog ili djelomičnog oslobađanja od nastave tjelesne i zdravstvene kulture u svojoj školi te o izrazito dobroj suradnji s nadležnim školskim liječnikom.

Nakon izlaganja slijedila je burna rasprava u koju su se uz školske liječnike uključili i prisutni profesori tjelesne i zdravstvene kulture, iznoseći svoje primjere iz prakse i mnoge profesionalne dileme na koje nailaze.

Sastanak je zatvorila predsjednica Društva za školsku i sveučilišnu medicinu Franciska Lančić te je podržala ideju o donošenju preporuka o postupku prilagodbe programa i oslobađanju od nastave tjelesne i zdravstvene kulture za učenike osnovnih i srednjih škola s posebnim potrebama te obećala njeno donošenje u najkraćem roku.

Osoba za kontakt:

Zvonimira Papeš Ibrišević, dr.med., spec. školske medicine

Zavod za javno zdravstvo Zagrebačke županije

Služba za školsku i sveučilišnu medicinu – Ispostava Samobor

10 430 Samobor, Andrije Hebranga 26a
Tel./fax 01/3377-082
E-mail: zvonimira.papes-ibrisevic@zq.t-com.hr